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وسعت: 
این استان 

با حدود ۱۸۰٬۷۲۶ 
کیلومترمربع بیش از 
۱۱درصد وسعت ایران 

را دربرمی‌گیرد.

سرزمین معادن ایران، سیستان و بلوچستان، روز پنجشنبه)۲۸ اردیبهشت‌ماه( میزبان 
سیدابراهیم رئیسی بود که سفر یک‌روزه‌ او به این استان، با هدف پیگیری مصوبات گذشته و 

ارزیابی میزان پیشرفت پروژه‌های سواحل مکران برگزار شد. اولویت برنامه‌های این سفر 
دیدار با نخست‌وزیر پاکستان، افتتاح بازارچه مرزی پیشین و افتتاح طرح‌های وزارت نیرو 
بود که همگی انجام شد. سفری متفاوت که رئيس‌جمهور در ابتدای حضور در این استان و در 
فرودگاه کنارک تأکید کرد بیش از اینکه سفر استانی یا دور دوم تلقی شود عنوان این سفر 
پیگیری طرح‌ها و پروژه‌های استانی به‌ویژه در منطقه مکران بود. وی ضمن عذرخواهی 
از مردم به‌علت حضور نیافتن در سایر شهرهای سیستان و بلوچستان به آنها وعده داد 

تا در اسرع وقت به شهرهای مختلف استان سفر و با مردم دیدار می‌کند. حجت‌الاسلام 
سیدابراهیم رئیسی پس از مراسم افتتاح بازارچه مرزی مند - پیشین و خط تبادل برق از 

چابهار به پاکستان، با شهباز شریف نخست‌وزیر این کشور دیدار کرد.

میثاق با مردم
رئيس جمهور در این سفر توسعه سیستان و 
بلوچستان را از اولویت‌های برنامه‌های دولت عنوان 
کرد و گفت: ظرفیت‌های فراوان گردشگری و 
اقتصادی در سواحل مکران وجود دارد که باید به آنها 
توجه ویژه‌ای شود. او با بیان اینکه اجرای عدالت در 
تمام کشور مهم است و باید به آن توجه شود، افزود: 
مبنای ما آمایش سرزمینی و این نقطه از کشور به‌کار 
بیشتری نیاز دارد و جزو برنامه‌های دولت است. 
سيدابراهيم رئیسی گفت: ‌با مردم میثاق می‌بندم که 
تا حصول اطمینان از تامین ضرورت توسعه‌یافتگی 
در استان سیستان و بلوچستان و تا زمانی که مردم 
آن را احساس کنند این موضوع را پیگیری خواهم 
کرد. او با بیان اینکه سواحل مکران ظرفیت بسیار 
خوبی برای اقتصاد، گردشگری و اقتصاد دریا دارد، 
افزود: در این زمینه، اقدامات خوبی در سیستان و 
بلوچستان انجام شده، به برکت پیروزی انقلاب 
اسلامی گام‌های خوبی در راستای توسعه استان 
برداشته شده و باید همه دستگاه‌های مرتبط با نظام 

در این زمینه تلاش کنند.

پیگیری حقابه هیرمند
حقابه هیرمند موضوع دیگری بود که رئیسی در 
این‌باره گفت:‌ حقابه هیرمند حق مردم و دولت 

مصمم است حق مردم کشور را هرجا باشد بگیرد. 
می‌خواهم به حاکمان افغانستان عرض کنم که 
این سخن بنده را مطلب عادی تلقی نکنند، 
بسیار جدی بگیرند. رئیسی افزود: به مسئولان 
و حاکمان افغانستان اخطار می‌دهم که حق 
مردم و منطقه سیستان و بلوچستان را سریعا 

بدهند. تا زمانی که آب به این منطقه برسد زمان 
طولانی نیاز است، البته دوستان و عزیزان ما که با 

انگیزه هستند تلاش می‌کنند این زمان را محدود 
کنند، ولی این حقابه، حق مردم و منطقه سیستان و 
بلوچستان است این مسئله مربوط به الان هم نیست، 
این در معاهدات و قراردادها هست و در تاریخ هم این 
آب همیشه برای منطقه می‌آمده و مردم استفاده 
می‌کرده‌اند و مربوط به یک دوره خاصی نبوده است. 
او گفت: اگر کارشناسان ما کمبود آب را تأیید کنند 
حرفی نداریم وگرنه اجازه نخواهیم داد حق مردم 

ما تضییع شود.

آبگیری سد کهیر کنارک 
رئیس‌جمهور در این سفر همچنین دستور 
آبگیری سد کهیر، بزرگ‌ترین سد مخزنی استان 
سیستان و بلوچستان در کنارک را صادر کرد، 
حجم کل مخزن این سد 343میلیون مترمکعب 

و ارتفاع آن 55متر است.

آخرین اخبار خارجیآخرین اخبار داخلی

افتتاح مرکز پاسخگویی فوریت‌های پلیس
قاب عکس‌های ماندگار از هفته گذشته

حتما جمله معروف گاهی یک عکس گویاتر از هزار جلد کتاب است 
را بسیار شنیده‌اید. برای همین منظور تصاویر، مهم‌ترین اخبار هفته 

گذشته را روایت می‌کنند. با ما در این روایت‌خوانی همراه باشید.

خدمات انتظامی تخصصی، بموقع و تجمیعی
یکی از بزرگ‌ترین مراکز پاسخگویی فوریت‌های 
پلیسی 110 و اورژانس انتظامی با حضور سردار احمدرضا 
رادان، فرمانده انتظامی کل کشور افتتاح شد. خدمات 
این مرکز  به 3 زبان انگلیسی، عربی و اسپانیایی با 
فعالیت بیش از 360 متخصص ارائه می‌شود.

پنجشنبه
رونق اقتصادی در کریدور شمال- جنوب

توافقنامه ساخت راه‌آهن رشت- آستارا بین ایران و روسیه 
تکمیل و توسعه پروژه بزرگ و بین‌المللی کریدور شمال- 
جنوب به امضا شد. خط ریلی رشت- آستارا آخرین بخش 

از کریدور شمال- جنوب )مسیر بین‌المللی میان 11 کشور( 
محسوب می‌شود‌ و 162 کیلومتر طول دارد. 

چهارشنبه

این دسته 
گل محمدی،گمنام است
اجتماع بزرگ عزاداران صادق 
آل‌محمد به همراه تشییع پیکر 
شهید گمنام در میدان صادقیه 
تهران برگزار شد. این مراسم سابقه 
برگزاری حدود 20 ساله دارد، 
امسال با تشییع پیکر شهید گمنام 
تفحص شده در عملیات عاشورای 2 
در سال 1364 همراه بود. 

سه‌شنبه

دوشنبه

ادای احترام به شاعر پارسی‌سخن
حکیم ابوالقاسم فردوسی را 
بیش از هر چه با جاودانه اثرش 
یعنی شاهنامه و شخصیت‌های 
حماسی آن مانند رستم و سهراب 
می‌شناسیم. در ایران روز 25 
اردیبهشت به‌نام روز بزرگداشت 
این شاعر بلندآوازه نامگذاری 
شده است.

دیدار یارِ جان با یارِ مهربان
یکی از به‌یادماندنی‌ترین روزها برای 
اهالی فرهنگ و قلم بود؛ روزی که مقام 
معظم رهبری در بازدیدی طولانی‌مدت 
در سی‌و‌چهارمین نمایشگاه کتاب تهران 
حضور یافتند.

یکشنبه
شنبه

 ثبت اجاره‌نامه خانه،
 رایگان

 یک بار هر چند کوچک از 
دوش مستاجران برداشته 

شد؛ چطور؟ سامانه معاملات 
املاک و مستغلات کشور 

راه‌اندازی شد. بنابراین امکان 
ثبت و استعلام قراردادهای 

ثبت شده برای قرارداد اجاره‌ 
مسکن به صورت برخط و 
رایگان فراهم شده است. 

27 اردیبهشت

23 اردیبهشت

24 اردیبهشت

26 اردیبهشت

28 اردیبهشت

25 اردیبهشت

اطلاعات کوتاه 
از سیستان و 

بلوچستان

موقعیت: 
استان سیستان 
و بلوچستان پس 
از استان کرمان 
به‌عنوان دومین 

استان پهناور کشور 
در جنوب‌شرقی ایران 

است.

سیستان و بلوچستان با ۲۷.۹ درصد 
رتبه اول میزان ولادت کشور را دارد. براساس 
آمار سالانه 90هزار واقعه تولد در سیستان و 

بلوچستان به ثبت می‌رسد.

نرخ طبیعی رشد جمعیت کشور کمتر از 
یک درصد است اما این رقم در سیستان و 
بلوچستان ۲.۲۴درصد است. بیشترین رشد 
جمعیت در حوزه شهرستان سراوان و کمترین 
رشد در حوزه سیستان است، همچنین 
کمترین آمار سالمندی مربوط به سیستان 
و بلوچستان بوده و این استان به‌عنوان 

جوان‌ترین استان کشور شناخته می‌شود.

مردم استان سیستان و بلوچستان از 
قومیت‌های سیستانی و بلوچ هستند که 
سیستانی‌ها به زبان فارسی با لهجه سیستانی 
حرف می‌زنند و اغلب پیرو دین اسلام با مذهب 
تشیع‌ و بلوچ‌ها به گویش بلوچی صحبت 
می‌کنند و پیرو اسلام و مذهب تسنن هستند.

سیستان و بلوچستان ۱۱۰۰کیلومتر مرز با 
کشور‌های پاکستان و افغانستان و ۳۰۰ کیلومتر 
مرز آبی با دریای عمان دارد و تنها استان ایران 

است که با پاکستان مرز مشترک دارد.

اخطار برای حقابه هیرمند
رئیس‌جمهور در سفر به جنوب‌شرق کشور پیگیر مصوبات سفرهای 

قبل شد و چندین پروژه را افتتاح کرد

اهداف سفر به سسیستان و بلوچستان 

 بهره‌برداری از خط انتقال گاز از 
ایرانشهر به چابهار

 افتتاح 11پروژه با 41میلیارد تومان 
اعتبار در حوزه توزیع نیروی برق

 کلنگ‌زنی انتقال آب از دریای عمان 
به شهرها و روستاهای سیستان و 

بلوچستان 
 افتتاح بازارچه مرزی مند - پیشین 
شهرستان راسک به‌عنوان یکی از 
6بازارچه در حال راه‌اندازی میان ایران 

و پاکستان 
 افتتاح خط تبادل برق از چابهار به 

پاکستان
‌پیگیری پیشرفت پروژه راهبردی 

توسعه سواحل مکران
 عملیات آبرسانی روستایی و آغاز 

عملیات اجرایی لوله‌گذاری پروژه 
آبرسانی از دریای عمان به استان‌های 
سیستان و بلوچستان، خراسان‌جنوبی 

و خراسان‌رضوی
 پیگیری حقابه هیرمند

 آبگیری سد کهیر کنارک

 اعزام زائران در قالب کاروان‌های مدینه اول از 3خرداد 
و زائران در قالب کاروان مدینه دوم از ۱۳خرداد آغاز 
می‌شود و روند اعزام‌ها تا اول تیرماه به پایان می‌رسد.

1

به‌گفته معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده، 
در ۲۱استان و در قالب کسب‌وکار پایدار خانواده‌محور 
برای بیش از ۳هزار زن سرپرست‌خانوار اشتغال 

ایجادشده است.

3

به‌زودی از تعدادی هواپیما‌های با ‌سرنشین و 
بدون‌‌سرنشین نیروی هوایی ارتش رونمایی می‌شود.

5

واریز وجه ویژه متقاضیانی که در مرحله اول فروش 
یکپارچه خودرو، نوع خودرو مورد درخواست خود را 
از سایر خودروسازان به محصولات گروه سایپا تغییر 

داده‌اند، از پنجشنبه آغاز شده است.

7

به‌گفته معاون بانک مرکزی، نمایندگی و شعبه ۲بانک 
ایرانی در روسیه تاسیس می‌شود.

9

مراسم تشییع پیکر محمد بهرامی؛ هنرمند گرافیست 
و مینیاتوریست و از پایه‌گذاران گرافیک نوین ایران از 

مقابل خانه هنرمندان ایران برگزار شد.

11

فرماندار دماوند با اشاره به اینکه برای حفاظت از 
اراضی ملی و کشاورزی با بناهای غیرمجاز مقابله 
می‌کنیم گفت: افراد قبل از خرید زمین و ساخت بنا 

در دماوند استعلام بگیرند.

13

وزارت دفاع جمهوری اسامی ایران در یازدهمین 
نمایشگاه دفاعی باروس که با شرکت بیش از 

۳۰کشور جهان برگزار شد، شرکت کرد.

15

براساس اعلام وزارت بهداشت، در ۲۴ساعت گذشته)از 
چهارشنبه تا پنجشنبه(، ۵نفر از بیماران کووید-۱۹ 
در کشور جان خود را از دست دادند و مجموع 

جان‌باختگان این بیماری، به ۱۴۶هزارو۲۲۴ رسید.

17

مجوز خرید ۱۰۰دستگاه خودروی خارجی برای 
پاسگاه‌های محیط‌بانی صادر شد.

2

به‌گفته فرماندار انگوت اردبیل، سیل اخیر بیش از 
۶۰۰میلیارد تومان به تأسیسات شهری، روستایی و بخش 

کشاورزی شهرستان انگوت خسارت وارد کرده است.

4

به‌گفته فرمانده فراجا در زمینه جمع‌آوری معتادان 
متجاهر اقدامات خوبی در کمپ‌های ترک اعتیاد صورت 
گرفته، البته کمبودهایی در زمینه نگهداری معتادان 
متجاهر داریم که به‌زودی این کمبودها برطرف می‌شود.

6

نرخ یورو به‌صورت اسکناس و حواله و قیمت اعلامی 
برای هر گرم طلای ۱۸عیار، پنجشنبه کاهش یافت و 

دلار و درهم ثابت ماندند.

8

مدیرکل امور اتباع و مهاجرین سازمان ملی مهاجرت ایران 
اعلام کرد مدارک شناسایی مهاجران افغانستانی تجمیع 

خواهد شد تا برای آنها یک مدرک واحد صادر شود.

10

یک مرد جوان براثر جراحی زیبایی »پیکرتراشی« به 
کام مرگ رفت.

12

براساس اعلام سرپرست محیط‌زیست بوشهر، پایش 
لاک‌پشت‌های منقار عقابی در این استان آغاز شده است.

14

در جریان نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و 
پتروشیمی ایران قرار است 5قرارداد تأمین تجهیزات 
مهم در صنعت نفت، به ارزش 500میلیون دلار با 

شرکت‌های فناور و دانش‌بنیان منعقد شود.

16

ششمین جلسه تولیت‌های اعتاب مقدسه ایران 
اسامی فردا به میزبانی بعثه مقام معظم رهبری در 

قم برگزار می‌شود.

18

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا از توافقنامه 1
ایران و روسیه برای احداث خط ریلی راهبردی 

رشت-آستارا ابراز نگرانی کرد.

2

ناسا با استفاده از یک سامانه لیزری، موفق 
به ثبت سریع‌ترین انتقال داده در فضا شد و 
توانست ۳.۶ ترابایت داده را تنها در ۶دقیقه 

انتقال دهد.

3

سیاره فراخورشیدی جدیدی به اندازه زمین 
کشف شده كه ممکن است بتواند از حیات 

پشتیبانی کند.

4

سخنگوی کاخ کرملین ضمن اشاره به تداوم 
توسعه روابط روسیه با ایران و دیگر کشورها، 
فارغ از فشار کشورهای غربی، گفت که اقدامات 
غیردوستانه غرب علیه مسکو بی‌پاسخ نمی‌ماند.

5

بشار اسد، رئیس‌جمهور سوریه با هیأت همراه 
برای شرکت در سی‌ودومین دوره نشست 
اتحادیه عرب که امروز برگزار می‌شود، به جده 

عربستان سفر کرد.

6

ایروان پیشنهاد روسیه برای برگزاری نشست 
سه‌جانبه با روسیه و جمهوری آذربایجان در 

مسکو را پذیرفت.

7

گروه‌هایی از شهرک‌نشینان صهیونیست 
همزمان با روز »راهپیمایی پرچم«، تحت 
حفاظت نیروهای اشغالگر اسرائیلی به 

مسجدالاقصی یورش بردند.

8

 مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه گاز گفت: 
برای صادرات گاز به پاکستان خط لوله احداث 
شده و هر زمان پاکستان اعلام آمادگی کند، 
آماده صادرات هستیم. پاکستان برای دریافت 
گاز در نقطه جدید مرزی اعلام آمادگی کرده 

است.

9

 روسیه فیلم »عنکبوت مقدس« را از روی 
پرده‌های سینماهای خود پایین آورد.

۱۷ روز بعد سقوط هواپیما در کلمبیا؛ 10
۴ کودک مسافر در جنگل زنده پیدا شدند. 
رئیس‌جمهوری کلمبیا در پیامی از طریق 
توییتر گفت: »پس از جست‌وجوی سخت توسط 
ارتش، 4کودک را که پس از سقوط هواپیما در 
بخش گواویره ناپدید شده بودند، زنده پیدا 

کردیم. این مایه خوشحالی برای کشور است.«

برخی منابع آگاه از دیدارهای امنیتی جدید 11
میان مقامات مسئول ایران و مصر با میانجیگری 

عراق در‌ ماه ژوئیه آینده خبر می‌دهند.

نامزد انتخابات ریاست‌جمهوری ترکیه و 12
رهبر حزب جمهوری‌خواه خلق هشدار داد 
که اگر رئیس‌جمهور کنونی این کشور در دور 
دوم انتخابات پیروز شود، ۲۰ میلیون مهاجر 

غیرقانونی دیگر را نیز وارد این کشور می‌کند.

وزیر خارجه روسیه گفت به وضوح مشخص 13
است که آمریکا آماده اقدامات سازنده برای حل 

وضعیت اوکراین در آینده نزدیک نیست.

پس از جلسه مشترک رؤسای جمهور ایران و 14
روسیه و تأکید مجدد بر توسعه روابط تجاری 
2کشور، کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران 
و باشگاه همگرایی کریدور شمال- جنوب به 
سرپرستی نماینده رئیس‌جمهور روسیه، بر سر 
ساخت و خرید ۲۰فروند کشتی جنرال کارگو 

توافق کردند.

براساس پژوهشی که اندیشکده »واتسون« 15
وابسته به دانشگاه آمریکایی »براون« انجام 
داده است، حدود ۴.۵میلیون نفر در پی 
جنگ‌‌افروزی‌های آمریکا پس از سال۲۰۰۱ در 
منطقه غرب آسیا و شمال آفریقا کشته شده‌اند.


